
sichere, daß wir Bauleute, gemeinsam mit allen Werktätigen, all unsere 
Kräfte, Kenntnisse und Erfahrungen für das edle Ziel einsetzen werden: 
die Vollendung des Sozialismus in unserer Deutschen Demokratischen Re
publik! (Starker Beifall.)

Vorsitzender Günter Mittag: Das Wort erhält Genosse Johannes Döhler.

Johannes Döhler, Versitzender der LPG „Walter Ulbricht“, Dahlen: 
Hochverehrter Genosse Erster Sekretär! Verehrte Gäste! Werte Genossin
nen und Genossen! Unter Führung unserer stolzen Partei und ihres Zen
tralkomitees, mit dem Genossen Walter Ulbricht an der Spitze, wurden 
von unserer sozialistischen Landwirtschaft Leistungen vollbracht, die in 
der Geschichte der deutschen Landwirtschaft einmalig sind. Wir haben 
große und moderne sozialistische Landwirtschaftsbetriebe. Dank der guten 
Arbeit der Arbeiterklasse in den Industriebetrieben und'unserer Wissen
schaftler besitzen wir eine leistungsfähige und moderne Landtechnik. Ohne 
die große Hilfe unserer Partei- und Staatsführung wäre es nicht möglich 
gewesen, die großen Erfolge zu erringen, die in der sozialistischen Land
wirtschaft erreicht wurden. Wir möchten deshalb aus vollem Herzen un
serer Partei, unserer Regierung und besonders dem besten Freund der 
Landwirtschaft, unserem hochverehrten Genossen Walter Ulbricht, mit 
Stolz Dank sagen. (Lebhafter Beifall.)

Das Leben in unseren Dörfern ist reicher und schöner geworden. Unsere 
Menschen gestalten täglich Neues und kämpfen für die Durchführung der 
Beschlüsse unserer Partei. Das Bündnis mit der Arbeiterklasse ist eine Rea
lität, die reiche Früchte getragen hat. Die hervorragende Agrarpolitik un
serer Partei hat durch ihre Folgerichtigkeit und Kontinuität dazu geführt, 
daß sich in unserer sozialistischen Landwirtschaft, in unseren Dörfern eine 
echte sozialistische Menschengemeinschaft entwickelt hat, die mit großer 
Begeisterung und großem Staatsbewußtsein, mit tiefer Liebe zu unserer 
Partei, mit Fach- und Sachkenntnis die hinter uns liegenden Aufgaben er
füllte und die vor uns stehenden Aufgaben erfüllen wird.

Unsere Kooperationsgemeinschaft Dahlen/Außig hat ihre großen Ergeb
nisse erreicht, weil wir dem Rat der Partei folgten, der da heißt: Alles mit 
den Bauern und alles durch die Bauern. — Für unsere großen Erfolge er
hielten wir das Ehrenbanner des Zentralkomitees. (Beifall.) Freilich, kon
fliktlos ging es nicht. Manchmal war der Schritt zu groß, den wir tun woll
ten. Das war dann wie ein chinesischer Sprung, und der geht bekanntlich
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